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az udvarban hátul.

A jelen!"
— nov. 7.

Udvari ebéd volt szombaton 
Ott hozták szóba a „Hier“ t és a 
„Jelen“-t ; A magyar népnek és a 
magyar miniszterelnöknek szólott 
az eredmény, hogy nem lehet meg­
engedni, hogy az ellenőrzési szemlé­
ken magyarul jelenkezzenek, mert alc 
kor mások oláhul, horvátul, tótul, 
szerbül stb. fognak jelentkezni.

És most már tisztában lehe­
tünk azzal, hogy mit fog Széli 
Kálmán Barabás Bélának vála­
szolni.

Szélinek nincsen szerencséje 
az ő előterjesztéseivel. Sokkal job­
ban fogadták meg a tanácsát, mi­
kor még csak egyike volt a való­
ságos belső titkos tanácsosoknak, 
mint most, mikor a koronának 
első, mondhatnók egyetlen nyilvá­
nos tanácsosa.

Széli, a ki nekidurálta magát 
hogy nemcsak visszavonatja Krieg- 
hammer rendeletét, hanem magát

Krieghammerl is, most kénytelen 
lesz félórás mondatok alakjában 
öltöztetett lapidaris rövidséggel vé­
deni a hadügyminiszter álláspont­
ját és legfeljebb kilátásba helyezi 
hogy majd valahogy kegyelemből 
elnézik a magyar szót, ha a kapi­
tány uraknak majd úgy tetszik.

íme ennyit ért el a nagy poli­
tikus (s hazafi.

Tény az, hogy eddig is min­
den évben az ellenőrzési szemlé­
ken sokan magyarul jelenkeztek és 
ezért sohasem volt bántódás ; ez 
a haladás a Szélirezsim vívmánya. 
Ennek a rezsimnak köszönhetjük, 
hogy nemcsak németül kommaudi- 
roznak, hanem német szóra is kény 
szeritenck bennünket.

Széli azt sem tudja elérni, — 
hogy egy rongyos hadügyminisz­
ter! rendeletet visszavonjanak Auszt­
riában vissza tudták vonni a nyelv­
rend eleteket, pedig forradalomtól 
kellett félniük ; mi nálunk még 
ilyen haszontalan adminisztrátiv 
semmiséget sem lehet visszavonni.

Tulajdonképen nem kellene

semmit sem viss' ^ni, hanem a 
tényálláshoz hiv j .„„«.utálni, — 
hogy az ellenőrzési szemle mint 
nyilvántartási eljárás nem katonai 
aktus és vége a viszálynak. Jelent­
kezzenek akár tiz féle nyelven, az 
sem baj. A jelentkezés a harcké­
pességet sem nem emeli, sem nem 
csökkenti. A múltban a német 
nyelv legszigorúbb alkalmazása 
megszülte a kőniggretzi fenomális 
vereséget; ennyit csuvasz nyelven 
is el lehet érni.

Országgyűlés.
— Távirati tudósítás. —

Szombaton terjesztették be a 
pénzügyi bizottság jelentését az indem 
city-javaslatról és ma már megkezdte 
a Ház annak tárgyalását. Sőt, ha a 
jelek nem csalnak még ma be is feje­
zik a tárgyalást.

Tavaly három hétig tartó vita 
folyt arról, hogy az indemnityt egyál­
talában napirendre tüzzék-e vagy sem 
És a mikor a javaslatot végre napi­
rendre tűzték, ez a vita a leghevesebb 
obstrukcióvá felődött, a melynek kö-

4 világ vége
A világ végétől való félelem, me 

lyet most ismét fölkeltett a hiszékeny 
lelkekben a Valparaiso! üstökös, na­
gyon régi keletű. Már a keresztény­
ség 990-ik évében is van reá példa, 
amikor az a hit terjedt el Európában, 
hogy az 1000-ik évben megszűnik a 
világ. A három nullából rémes jósla­
tokat, olvastak ki a babonás emberek 
9 régi történetírók följegyzése szerint 
Európa lakosságának nagy része any- 
nyira hitt ezekben a jóslatokban, hogy 

legnagyobb lemondással várta a rét

ták mire való volna már az uj tér 
més. E babonás emberek természete­
sen nagy zavarba jutottak, amikor 
elkövetkezett az ezredik esztendő és a 
világ még sem pusztult el- Sokan vál 
tak koldussá, akik azelőtt gazdagok 
voltak, de a világtól való bucsuzásuk- 
ban elpazarolták mindenüket.

Oroszország nehány kerületében 
hasonló eset történt 1857 ben, sőt a 
múlt év tavaszán is. A babonás mu 
zsikok abbeli hitükben, hogy közeleg 
a világ vége, abbahagyták a szántó­
földek művelését s reggeltől estig 
imádkozással töltötték az időt. Az orosz

enetes napot, melyen megszűnik a | kormány mind a két esetben kancsu- 
ilát? Rendes munkás-águkat abban lkával hozta észre a babonás rauzsi- 
agvták az embereket s az év hátra-1 kokat. A kozákok is csak nagynehe- 
3VŐ részét vigasságban, henyéléssel j zen tudták rákényszeríteni az elvaku t 
öltötték. A szántóföldek kapálatlanok; népet, hogy ismét kozzmogjon a föl- 
'mrurltstk mindenki azt fogyasztotta' dek felszántásához.mi? az eíő^ő évekbe“ megtakarított, j Falb Rudolf néhány évvel eze- 
liszen úgyis itt a világ vége, gondol-: lőtt felolvasást fanott a „világ

kezeséről és végéről.“ Megemlítette azt 
is, hogy 1899. november 13-án a föld. 
pályája át fogja szelni az „ 1866 I. üs­
tökös“ pályáját. Ezt sokan úgy ma­
gyarázták, hogy a főid össze fog üt­
közni az üstökössel s mivel mindig 
akadnak hiszékeny, babonás emberek, 
gyorsan elterjedt az egész világon 
az a bit, hogy ez évi november 13- 
ikán elkövetkezikaz ítéletnapja, a vi­
lág vége.

A föld, mint a csiiíagászok ki­
számították, miudm harminc? h^rma- 
dik esztendőben áthalad az említett 
üstökös pályáján és pedig a mi idő­
számításunk szerint 902 óla. Sürü csil 
iaghullás jelzi ezt, az időpontot.

Emlegetik most a Biela-féle üs­
tököst is, mert buenos-ayresi távirat 
szerint ezt látták feltűnni Valparaiso 
feleit. A földnek tehát c szerint ezzel 
az üstökössel kellene összeütköznie. 
Nagy tévedés van ebben. Mert a csil-

rejfájás és ii 1)1 ■tram
a
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vetkezmónye volt a két hónapig tartó 
ex-lex állapot és végül a Bán ffy kor 
mány bukása, a paktum és Széli Kál­
mán.

Tavaly az obstrukoió egyik fő­
oka az volt, hogy a kormány nem 
nyilatkozott, bár mindenki tudja, hogy 
a kvótát felemelik, de azért senkinek 
sem jut eszébe obstruálui.

Percei Dezső elnököl. Az ülés 
elején Örley Kálmán jelenti hogy a 
hires nemes ócsai mandátumot a bi 
zottság igazolta. Ez a kijelentés sem 
miféle emóciót nem okozott és a Ház 
áttért az indemnityre.

Naményi Ambrus előadó rövid 
beszédben ajánlja a javaslatot elfo­
gadásra.

Kossuth Feroncz a körülötte ülő 
párt nevében kijelenti, hogy nem fo­
gadja el a törvényjavaslatot. Előbb 
megmagyarázza az indemnity szó an­
gol értelmét, aztán általános figyelmet 
lenség és zaj között fejti ki, hogy 
mért viseltetik ő, és pártja bizalmat 
lansággal a kormány iránt. A nagy 
zaj és figyelmetlenség miatt türelmét 
vesztve egy ízben erősen kifakadt, a 
mire a zaj ugyan kisebb lett, de a 
figyelem nem lett nagyobb.

Mocsy Antal, bár pártállásánál 
fogva nem viseltetik bizalommal a 
kormány iránt, a törvényjavaslatot nem 
fogadja el.

Komjáthy Béla következett ez 
után szokatlan hévvel és elkeseredés 
sei támadta meg Széli Kálmán kor­
mányának politikáját. Beszédjének 
heve, érveinek súlya magával ragadta 
gyakran a függetlenségi pártot, amely 
nek többségé pedig nem igen rokon 
szenvez Komjáthyval.

1899 november 7.

lagászok már régen leszámoltak a Bie 
Iával, melyről azt Írja Falb Rudolt ez 
évi kalendáriumában, hogy már 1846- 
ban hulló-csillagrajjá oszlott szét, mi 
lyen több ízben áthaladt a föld, anél­
kül, hogy a legkisebb veszedelem érte 
volna, tiőt 1872 ben éppen legve­
szedelmesebb részén, a fején törte­
tett át.

A Biela üstökös 1852 óta csak a 
csillagászati számításokban szerepel 
az égen nem tudták többé felfedezni 
Fogson asztronomus ugyan azt állítja 
hogy ő 1872-ben, kevéssel a nagy 
csillaghullás előtt, ismét ráakadt Mad 
rasban. De a csillagászok kételkedve 
fogadtak ezt az állítást s nem hiszik 
hogy többé megjelenjen a félelmes Bi ’ 
ela-üstökös.

Mindenesetre érdekes volna csil­
lagászati szempontból, ha csakugyan 
a Biela-üstökös jelent, volna meg Val 
Pa™j?° ,teloLt 8 november 13-án ismét 
találkozhatnának az usztronómusok az 
égnek ez eltűnt bujdosójával. A no­
vember 13-iki tünemények kétségtele­
nül megmutatják majd, hogy melyik
XaroieóTakat:8 m°g °‘yan ‘^on a

A mi alkotmányosságunk úgy­
mond csak látszólugosság játékszer, 
mely nem komoly férfiaknak, nem ön­
érzetes nemzetnek való. (Zajos helyes 
lés.) Hadseregünk, «melyre milliókat 
áldozunk, ahelyett, hogy nemzeti tö­
rekvéseinknek súlyt adna, állandóan 
szembe helyezi magát velünk. Ugyan 
mondja meg a miniszterelnök ur, a 
mienk ez a hadsereg ? (Zajos helyes­
lés a szélsőbaloldalon.)

Tudja-é a miniszterelnök ur 
pedig tudnia kellene — hogy a kül­
földön sehol sincsenek tisztában Ma­
gyarország államjogi helyzetével ? A 
kivándorlás folyton nagyobb arányo- 
kát ölt, évente a magyar polgárok ez­
rei hagyják el az országot, mert itt 
nem tudnak megélni, de a külföldön 
nines senki, aki őket a magyar állam 
nevében bajaikban megvédené, a mi 
őket arra emlékezteti, hogy ők a ma­
gyar állam alattvalói. Emlékeztet az 
ameiikai tótok esetére Németország 
agy mesteremberért hadihajót küldött 
®gy spanyolszigetre. Ha magyar alatt­
valóknak történik baja a kormány 
még csak a fülét se mozgatja, mert 
tudja szavainak nincs súlya.

Rosszabb közegészségügyi álla­
potok sehol sincsenek, mint nálunk 
de azért ezeknek a javítására nincsen 
pénz, ellenben kvótaemelésre és ka­
tonatisztek fizetésére van. (Zajos he­
lyeslés.) Nem fogadja el a javaslatot 
és csatlakozva Kossuth határozati ja- 
vaslatákoz maga is határozati javas 
latot nyújt be. (Zajos helyeslés és él­
jenzés a szélsőbaloldalon.)

Ugrón Gábor: Uj divatot élünk, 
mindenkinek ajkán jog, törvény és 
igazság. Ezzel azonban sok mindent 
lepleznek. A miniszterelnök kísérlete 
aligha fog sikerülni. Nem merte Kom­
játhy kimondani az igazat: ez a nem 
zet nincs hozzászokva az igazsághoz 
Régen elszoktatták ettől. Nem csak a 

hibája ez. Hibája mindazoknak, 
kik oL év óta, midőn tele volt lelke­
sedéssel, tetterőre!, megszegték szár­
nyát, hogy nem tud emelkedni, nem 
tud szállni, h«nem ott vergődik a 
maga által fölvert por piszkos és szén 
nyes förgetében. (Tetszés a szélsőba 
Ion) Mi az oka a sülyedésnek? Kö­
rül vagyunk véve az osztrákoktól, csak 
két oldalról nem, ott Románia és 
bzerbia határról. A geográfiai gyűrű, 
mely körülfog, egyszersmind érzelmi 
gyűrű, mely körülöttünk mind szü- 
kebbre szorul. Oka nem az, hogy ma­
gyarok vagyunk, hanem mert szolgák 
vagyunk, hűtlenek lettünk a szabad­
sághoz, utálat, a bérünk. Az osztrák 
népek elfordultak tőlünk. Románia pe 
dig izgat ellenünk.

Megtanították ezt az országot, 
hogy neki csak ebben a szervezetben 
szabad élnie, nem szabad fejlődnie, 
ebben a korlátoltságban kell maradnia 
hatjuk Ausztriában, hogy ez a rend­
szer hova fog vezetni. Elmondhatjuk, 
hogy nemzetiségeink olyan érzelmek­
kel vannak-e irányunkban, mely re

szükségünk van? ki mondhatja, hoav 
hiúmé amelyre milliókat költöttünk* 
szívvel lélekkel hozzánk tartozik-e 
Ma minket a germán tőkerösebben ura! 
mint egykor Bachnak minden ha- 
talma és katonai ereje. Az osztrák- 
pénzileg mindent elkövetetr, hogy ne az 
életben Jegyen meg az arany valuta 
csak a törvényben.
* De nemcsak az anyagi téren a 
szellemi terén is mondom a német 
rendszer szerint idevonul át. Iskoláink 
ínséges utánzata ama kormányzati 
irány iskolámak, mely Ausztriában 
észlelhető. Azt hiszik, hogy a nem 
íemzeti iránynak hódolnak, a midőn 
korcsokat nevelnek. Ezt a nemzet meg 
szűnt érezni, megszűnt olvasni s tisz- 
tán csak hírlapirodalom iránt érdeklődik. 
Mit jelent ez? Azt hogy csak a hinan 
irodalom teljesíti kötelességét, denem a 
nemzet, mely esak a pillanat szükségle 
leit elégíti ki lelki életében. Az ilyen 
nemzet sülyed, magasztos feladatra 
nem képes, csak máról holnapra ól 
(letszés a szélsőbalon.) Miért mon­
dó™ ®11 ®, böjti predikácziót ? Azért, 
mert föl kell nyitni a nemzet szemét. 
Ha szót néz a társadalomban azt látja 
hogy a férfiak kártyáznak, mulatnak! 
Nem nyugtatja meg az sem, ha titkos 
zugokban összegyűlve nem kártyáznak 
hanem összeesküvést szőnek. (Mozgás) 
Igaz, önnek mondom képviselő ur kiált 
Ugrón rámutatva Ferlicskára. (Zaj)

ki keI1 ragadni a tespedós 
bő A b7-i .1 rendszer egy expediens 
volt, mely a nemzetet az abszolutizmus 
bői kivezette. Maga Deák is ilyennek 
tekintette csak. Méltó e a nemzethez 
hogy az állami létet az osztrák szava- 
zok alakulásához kösse. Igaz, hogy a 
miniszterelnök kormányra léptével friss 
hó hullott a regi sáros útra, de a ki 
bizalommal lép rája, belesűpped. (Za­
jos tetszés, taps.) Ez a hó gyorsan ol 
vad a sár fölött. Egy kép jut eszébe.

vad harcos csoport betört öfify 
templomba, feldúlták, képeit összetör­
ték, mire a templom nemtője megát 
k°zja Őxtb°gy változzanak galam­
bokká. Nem látja a miniszterelnök a 
galambokat ott a háta mögött. (Viha­
ros derültség és taps.) Nem fogadja ol 
a javaslatot.

fezéll Kálmán mimszterelnök: 
Ebben a rövidnek Ígérkező vitában 
oly téves, oly romboló taktikával 
találkoztam, amilyet régóta nem hal­
lottam, En nem vonom kétségbe a 
kritika jogosultságát, de a túlzás soha 
sem ezélazerii, sohase hasznos. Az egy 
híg, melylyel az országot, a társadat 
mat leöntik, mely csak ártalmas az 
se jö ha mindent dicsérnek, ha a nem 
zetet ahhoz szoktatják, hogy puha 
párnákon fekszik, de az se jó, "ha igaz 
tálán és romboló kritikával nem at 
ország igazi képét festik előtte. Ő 
megpróbálja, hogy abból a túlzásból, 
amit Komjáthy és Ugrón produkáltak, 
bemutasson egyet mást.

í
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Ä transmit háború.
— Távirati tudósítás. —
Annyi bizonyos, hogy folyó hó 

3 ig Ladysmith nem lelt a burok mar 
taléka és hogy n lapok tegnapi hírei, 
melyek Ladysmi.h elbukását és azegósz 
angol helyőrség pu ztulását jelentették, 
legalább is koraiak voltak. An goi forrás­
ból kisebbrendü angol győzelemről 
is adnak bírt és ennek a hírnek tán 
hitelt is lehet adni, mert az angol hir 
források most nagyon óvatosak, ne 
hogy újra felsüJjenek, mint annak ide 
jén a gleneszi tudósításokkal.

A mai nap folyamán a következő 
fontosabb táviratokat kaptuk :

London, novb. 5.
A lapok külön kiadásban a követ 

kező táviratot közük. Ladysmithből e 
hó 2 án délután 2 óráról : ma reggel 
aa ágyúzás közben lovasságunk és 
önkénteseink egy csapata váratlanul 
meglepte a burok egyik táborát. Épp 
most találta el egyik ágyunk a burok 
egyik nehéz lövegét és szétzúzta azt

London, novb. 5.
A Reu er-ügynökség jelenti Co- 

lensoból e hónap 2 án délelőtt 11 óra 
15 perczről : A burok megkezdték a? 
ágyúzást Colenso ellen. A tüzelés 
Wylie erőd ellen irányult, mely a 
Tugcla-hidat fedezi.

Minthogy azonban a lövegek túl 
messze hordanak, a lövedékek mind a 
városon túl esnek le. A mai nap dél 
előtt folyamán egy Ladysmithből jövő 
postavonat és egy másik vonat is meg 
menekült a burok tüzelésétől és sértet­
lenül érkezett Colensoba.

London, novb. 5.
A hadügyi hivatal táviratot ka­

pott Huller tábornoktól, mely Ladys- 
mithból e hó 2 án galambpostával kül 
dött izenetet, tartalmaz, a mely szerint 
előtte való nap French tábornok lovas 
Sággal és tábori tüzérséggel kivonult 
és a burokra hatásosan tüzelt. Angol 
részről nem volt veszteség. Joubert 
tábornok egy tisztet és kilenc sebesült 
foglyot küldött, a kikért nyolcz búrt 
adtak ki, mert csak ennyi embernek 
az állapota engedte me az elszállí­
tást. Bro"klehorn tábornok ma Ladys- 
mithtól délnyugatra tábori tüzérséggel 
és lovassággal megtámadta az ellensé 
get. Az ütközet több órán át tartott. 
Angol részről csekély a veszteség. A 
várost tegnap és ma reggel egyre 
bombázták. Sok gránát a városba 
esett. A csapatok jó egészségben van­
nak, a sebesültek állapota is ki elé­
gítő.

London, novb. 6.
A Reuter-ügynökségnek jelentik 

Durbanból e hó 2 áról : Önkénteseket 
tobor/anak egy ezer emberből álló uj 
gyalogezred alakitasáva. Az ezredet a 
rendes hadsereg tisztjei fogják vezetn.i

Hivatalos megállapítás szerint Carleton 
ezredes csapatának vesztesége Lady­
smith mellett 853 hiányzó, 42 halott 
és 150 Sebesült. Ezer ember, a ki 
megmenekült, megérkezett Lady- 
smithbe.

Estlourt. novb. 6.
A burok folytatják Ladysmith 

bombázását, de kevés kárt tesznek. 
A hajólövegeknek sikerült a burok 40 
fontosát a Hep worth dombot teljesen 
szétrombolni. Az angol lovasság teg­
nap déli irányban tett felderítő útja 
alkalmával megtámadta az ellenséget 
6s nagy veszteséget okozott neki.

Colenso, novb. 5.
A bárok 2000 főre becsült csapa 

tának előre küldött járőrei az angol 
előőrsök közelébe jutottak. Miután 
több lövést váltottak, a burok járőrei 
visszavonultak a főcsapathoz. Angol 
részről egy, a burok közül két ember 
esett el. A búr csapatnak nincsenek 
tábori ágyúi.

London, novb. 6.

A Reuter ügynökség jelenti Suli 
ból (Rhoeesia a múlt hó 27-ről: Egy 
angol járőr Pontdrifnéí elfogott öt 
búrt. Azt hiszik, hogy a burok fő ereje 
dói felé vonult és csak egy kisebb 
csapatot hagyott hátra. Ugyanaz az 
ügynökség jelenti Túliból múlt hó 
29 érői: A burok és az angolok felde 
ritő osztályai közel Pondrift mellett 
élénk harcz fejlődött ki. Angol rész­
ről egy ember elesett és négy meg­
sebesült.

Fokváros, novb. 6.
(Reuter.) Mafekingi jelentések 

szerint a burok Pretoriából nagy lőve 
geket hoztak és Mafekingtől hét — 
nyilván angol — mértföldnyire állí­
tották fel és eddig 16 lövést tettek, 
melyek közül csak egy találta a vá­
rost A helyőrség teljesen sértetlen és 
nem tart attól, hogy hátulról megtá­
madják.

VIDÉK
Öngyilkos tüzér. Október elején 

vonult be egy mikalakai oláh legény: 
Bugái1 Márton a kis szentmiklósi tüzér 
üteghez, de nem tudott beletörődni a 
katonáskodásba. Kétszer szökött meg 
egy hónap alatt. Első Ízben a szülei 
visszavitték s nem is büntették meg 
qyiaoruan. Tegnapelőtt ismét haza sző 
kött Az apja, meg az anya igyekeztek 
rábeszélni a fiút, hogy menjen vissza 
s minthogy nem akars menni, maguk 
jelentették fel a tüzérparancsnokság­
nál, hogy Bugár Márton odahaza van. 
pV annvira szivére vette a szökött ka 
ton. hogy tegnap reggel, mikor a 
szülei nem vol ak a házban, felakasz 
tóttá magát. Mire észrevették, már 
meghalt.

Kossuth Lajos szobra. A biharme-
gyei Tenkén, mint levelezőnk távira- 
tozza, tegnap messze vidékre szóié 
ünnepséggel lepleztek le Kossuth La­
jos szobrát, a melyet e község magyar 
lakossága emelt. Az ünnepségie leuta­
zott Kossuth Ferencz is. Rigó Ferenc, 
Balogh János, Leszkay és Papp Elek 
orsz. képviselők társaságában, azonkí­
vül több biharmegyei község képvisel 
tette magát. Vagy tízezer ember volt 
együtt a Kossuth téren, a mikor az 
ünnep megkezdődött. Az emlékbeszé­
det Bernáth ref. lelkész mondotta és 
miután lelkes szavai közben lehull a 
lepel a szoborról, Kossuth Ferencz lé­
pett az emelvényre és poétikus beszed 
ben dicsőítette apja emlékét, köszöne­
tét mondva, mint fiú is, mint hazafi 
is a tenkeiek áldozatkészségéért. Utána 
Papp Elek a nők hazafias buzgóságát 
magasztalta, a mire Diószeghy Mihály 
lelkész Kossuth hallhatatlan érdemei­
ről beszélt nagy hatással. A Hymnusz 
magasztos hangjai közt fejeződött be 
a lelketemelő ünnepség, a mire az 
ünneplő közönség társasebédre gyűlt 
össze, a melyen Kossuth Ferenczet és 
képviselőtársait lelkes ováeziókban ré­
szesítették. Az ünnepségen a környék 
szabadelvű pártja is részt vett és el­
nöke. Szabó József, talpraesett beszé­
det is mondott a banketten Kossuth 
Fereacz és a többi képviselők még 
délután visszautaztak Budapestre.

Öngyilkos testvérek. Szirák határá 
ban a minap két jó családból szár- 
mazö, de teljesen elzüllött ifjú közös 

I elhatározással öngyilkossá lett. Novák 
(József és Novák Béla, a taszszal el­
halt Novák Mihály megyei utkaparó 
fiai voltak az öngyilkosok. Az első 19 

! éves volt, a második 17 ik életévet 
töltötte be. Még atyjuk betegségének 
idejében elzüllöttek a szüleiháztól és 
azóta mindenfelé csavarogva, lopásból1 
koldulásból éltek. A minap hazavetőd 
tek Szirákra és néhány napig a határ 
ban látták őket kóborolni. Azután el­
tűntek- A napokban végre a bodvai 
ut mellett megtalálták a testvéreiét, 
szivén lőve, holtan. Az idősebb fivér 
még kezében szorongatta a revolvert, 
a melylyel előbb öcscsét, azután ön­
magát kivégezte. Zsebében levelet ta­
láltak, a melyen csak annyit irt, hogy 
közös elhatározásból követték el az 
öngyilkosságot.

Három gyermek lönénete.
Nagyou szomorú történet .... 

Újpesten, a vízmüvek mellett, a Duna 
partján, tegnap este az arra czirkáló 
rendőr három sirdogáió gyermeket, 
pillantott meg, a kik tanácstalanul, 
bolyongtak a part mentén A rendőr 
oda sietett a siró-rivó apróságokhoz 
és megkérdezte tőlük, hogy mit keres­
nek oly későn a szabadban. A legna­
gyobb fiúcska, a kí midössze 11 éves 
könvezve mondotta el történetüket.
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Ok hárman testvérek és Hagymánsz 
ky ViJmos téglagyári munkás gyer­
mekei.

A legidősebb, a 11 éves József 
öcsuse István 8 éves, legifjabb pedig 
a 7 éves Berta. Esztergomban laktak, 
a hol atyjuk a tég’agyárba dolgozott 
Néhány nap előtt Hagymánszkyt el­
bocsátották a téglagyárból és a kis 
család nyomorba jutott. A kétségbe 
esett ember gyermekeivel együtt út­
nak indult gyalog Budapest felé, hogy 
ott keressen munkát. Nagy fáradaí 
mák között tegnap dóltájbau Újpestre 
érkeztek.

x\ gyermekek éhesek voltak és 
kenyeret kértek atyjuktól. Atyjuk ki 
vitte őket a Duna partjára, leültette 
ősét szépen a földre és elment, hogy 

mint moudá — kenyeret hozzon. 
Azóta nem tért vissza többé, eltűnt. 
A gyermekek ott várták atyjukat a 
folyam partján, pedig valószínű, hogy 
a kétségbeesett ember a hullámok 
közt kereste és találta halálát, mert 
már nem tudott egy falat kenyeret 
semad íi gyermekeinek, hogy éhségü 
két csillapítsa. ‘ 0

A gyermekeket bevitték az uj 
pesti kapitányságra, ma reggel pedm 
a rendőrség átadja őket az elöljáróság 
nak, hogy gondoskodjék róluk.

november 7.
Csütörtökön november 9-én, bérlet 34 

szám „A“. A Baba. Operette 4 felvonásban.
D/. pieken november 10-én, bérlet 35 szám 

T . 'i11, Caesar Tragédia 5 felvonásban 
Irta Shakespeare Vilmos.

Szombaton novomber 11 -én, bérlet 36 
szám „C‘. Báránvkák. Operett 3 felv.
,,, Vasárnap november 12-én két előadás 

, man 3 órakor fólhelyárakkal Aranylakoda 
lom. Látványos színmű 9 képben ; este 7 és 

* or helyárakkal újdonság először A bolond 
Lnelces legenda 3 felvonásban. Malonyat egy 
elbeszélése után irta Rákosi Jenő Zenéjét szer 
rette Sazhados Béla.

ÚJDONSÁGOK.
* Ötven éves találkozó. A maga 

nemében ritkaságba menő találkozó 
sziohelye volt ma Debreezen. Azok, 
akik a szabadságharez lezajlása után 
1849. november elején a debreczeni 
kollegiumbau subecribáitak, ötven év 
után újra viszont akarták látni egy­
mást és találkozóra gyűltek Debrecen 
ben. Akkor kilenczvenegyen voltak s 
tegnapra tizenheten jöttek közülők 
össze az Angol királynő szálloda kü-

színház.
Novelli csal.

Novelli tegnapi estéjén, amikor a Le m 
mard papa hatalmas jelenete után a függönyt 
leboosatották, egy ur Így szólott a föld 
szinten: U1U"

— Könnyű ennek a Novellinek. Hiszen ez hamis/átekos . . . nszen
— Hogy hogy ?
7" ,Kz ,^rmJátazik’ hanQm csal.

rázta meg homályos mondását. g" gy
TT1 . ~ Mikof Zaoconi itt járt Budapesten 
t jházi, a mester, elragadtatva igy szóllott •’ 

Aki ennél jobban játszik, az inárcsai Nos 
tehá , akko Novell, csal ; mórt ő még Zacco 
ninal is jobban játszik. 8 a<icco

Himfy dalainak tegnap este előa­
dásara distingvált és nagy közönség gyűlt a színházba, mnly igaz gy"n1ö
rx8,;get„,al6lt az előadásban. Össze 
vágd, élmstteljos előadás volt az 
amelyben kü őrösén Komjáthy, Kiss 
Irán, Szabó Imii, R„bos és Tanav 
!>i?k jtilott nívón. Az uj szeren 
lóü közül Cserényi Adél figyelmet ér

I’ t?,Zath™áry azouklln a* eredeti 
felfogástól sokban eltérő alakítást nvui 
tot Igyekezet® azonban elismerésre 
méltó. A süveges táncznak mint min 
d g, úgy tegnap este is nagy hatása

Heti műsor.
nu r, Kedllen november 7-én bérlet so , >‘B Czigányháró. Nagy onorette '7f!i d2'-7 Szám 

szerzetté Strauss J. ' lt felv- Zenéjét
nu . 8z,erdán november 8-án, bérlet qtt 

j»0 A letért való küzdelem wv a. • sz* náaban. z<le,0tn- Színmű 5 felvo

teltek néhány órát a boldog visszaem­
lékezésnek. A találkozón megjelentek 
dr. Kola János országgyűlési képvi­
selő, Szabó János esperes Vásárhely­
ről. Csillag Lajos lelkész Bojton, Czeg 
lédy Ferencz Debreezen, Borbély Sá- 
nmei jegyző Tisza-Lökön, Áron Miksa 
szesznagykereskedő Debreezen, Nagy 
Károly lelkész Dengelegen, Losonc zy 
József Erszuntkirály. dr. Koz rád Dá­
vid orvos Hajdú Böszörmény, Bakos 
Antal megyei írnok Debrecen, vzsváth 
Gyula községi jegyző Kis Marján, 
Gál Ferencz lelkész Hegyköz Pályiban 
Berestőy János takarékpénztári igaz­
gató Nagy Kálló, Kemény Gábor * fő

* Az egészségügyi bizottság ülése
Debreezen város egészségügyi bízott 
sága ma délelőtt tizenegy órakor 
Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány el 
nőklete alatt ülést tart a városháza 
nagytanácstermóben. A bizottsági ülő 
sen ezúttal a felett határoznak, hogy 
megnyithatók é az óvodák és elemi 
iskolák. Ha kimondják az iskolák meg
nyitását egyúttal kitűzik a határna 
pót is.

* Véres verekedés folyt le ez év
bÍárSU, hÓ 14 én egyik böszörményi 
Százban Két vendég Bózi Pál és 
Szabó András szolalkozott majd vere­
kedett ó^sze, s ennek folyamán Bózi 
kést rántott elő és aizai súlyos sebet 
ejtett ellenfelén. Ez ügyben tegnap 
tartott volna végtárgyalást a debreceni 
törvényszékedé minthogy azon több
‘a/lUwiím J0lent me«> a tárgyalást el­
napolták.

Ifjúsági lobogó. Megemlékeztünk 
arról a száz koronás adományról, ama 
yet az ifjúság barátja Szalay István 

állatorvos tett, hogy abból a kegyes-B liaviiu »Äcuiuua kü- 3 uogy aoDol a kegyes­
lön éttermében, a hol zárt körben szén rendiek gymnasiumában az ifusáe ln-
teltek néhánv órái » _____ hnoöiát ____, , 7. ® ubot óját, ahogy az más hasonló intéze 

teknól vau, Debreczenbon is megvaló­
síthassák. Ma már arról számolhatunk 
be, hogy Szalay István nemes köve­
tőkre talált s tegnap Nagy Bálint húsz 
koronát, dr. Irinyi István pedig nyolc­
van koronát adományozott ugyanerre 
a czólra. Ha az adakozók száma ilyen 
szépen s ilyen tekintélyes összegekkel 
szaporodik, rövid idő múlva meglesz 
az ifjúság lobogója.

* Az iparhatóság köréből. A ren-
dorfdkapitanyság által különböző ipar­
ágak önálló gyakorolhatására októ­
berben huszanhét egyént láttak el 
iparengedélylyel. Ebből 140 frt folyt

-----v lu i be ipariskolai célokra. Ugyan ezen
számvevő Losoncz, Vecsey Viktor volt *ldő alaít ipartörvényellsnes kihágás- 
gyógyszerész Debrecen, Eszenyi Sán- í?-Aat..Íparosí’ 99 írtra büntettek.' —“«uj, uun-
dor nyugalmazott tanító Nagyvárad 
Bige Sándor ny. törvényszéki bíró. A 
viszontlátás boldog örömmel töltötte 
el a derék őregeket, akik erősen remél 
lik, hogy ma még érkeznek egykori 
diáktársaik közül nehányan. A talál­
kozásra egybegyűltek, ma kedden dél" 
előtt kilencz órakor a kollégium ház 
nagyi hivatalában találkoznak, onnan 
a nagytemplomba, majd Tóth József 
és Tóth Fetencz egykori tanáraikat ke
r/S1.. , e ’ ..h°8y ők9t üdvözölhessék. 
Az üdvözlés után lefónyképeztetik ma
AmőVt ta,l4lkozdra üszögeiteket
Áron Miksa hívta meg ma délben a 

reher sörcsarnokban tartandó ebéd- 
5 jére.

Munkakönyvét 33 darabot adtak ki.
* Debreezen közegészségügye. Eb­

ben a járványos időben aggódással 
várta Deoreczen közönségé dr. Sárváry 
Gyula tiszti főorvos szokásos jelenté­
sét, a melyet havonként egyszer a köz 
egészségügyi állapotról a közigazga­
tási bizottság elé terjeszt. Ez a bízott 
ság tegnap délután ülésezett s akkor 
dr. Sárváry Gyula a következően tette 
meg jelentését: „A közegészségügyi 
állapot a gyermekek között járvány- 

•szerüleg uralkodó vörheny betegség 
miatt erősebben volt megtámadva ok­
tóber hóban. A halálesetek száma azon­
ban kevesebb volt tíz esettel, mint a meg 

I előző hónapban. A megbetegedések 
•leginkább idült betegségekből, torok-
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gvu'adásbél és a csecsemők bélhurut­
jából állottak. Heveny ragályos beteg - 
8ógek közül a vörheny emelkedett, a 
melyben hetvenhárom 1 megbetegedés és 
huszonhat haláleset fordult elő. Ezeu 
kívül szórványosan hasi hagymáz, ron 
csoló toroklob ós hökhurut esetek 
ésileltettek. Hasi hagymázban egy, ron­
csoló toroklobbon kettő és croupban egy 
haláleset fordult elő“. Végül még azt 
konstatálja a jelentés, hogy a vőrheny 
miatt az összes óvodák ós elemi isko­
lák zárva vannak.

* Szapor dunk! Jő lehet a vör­
heny, ez a pusztító betegség sokat 
elfedett az aprógyermekek közül, 
mégis a múlt hónapban olyan sza 
pora látogatásokat tett a gólya Deb­
recenben, hogy a születési esetek ki­
lencvenkilenc esettel múlták felül a 
halálozásokat. Kilencvenkilenc pol­
gárral és polgárnővel szaporodott te­
hát meg a nemes város lakosainak a 
száma. A statisztika azt is kimutatja, 
hosy az uj polgárok között sokkal 
több az uj polgárnő. Mert mig a múlt 
’''ónapban csak hatvannyolc fiú, ad 
dig ugyanazon idő alatt nem keve­
sebb, mint nyolcvannégy leány szüle­
tett. Szomorú ebben csak az, hogy 
közülök harmincnégy törvénytelen.

* Végrehajtás mindenáron. Szunyogh 
Sándor kir. pónzügyigazgató tegnap 
jelentést terjesztett a közigazgatási 
bizottság elé, amelyben hangsúlyozza, 
hogy az adófizetés silányan folyik és 
hogy utasítsa a bizottság a polgár­
in es tért szigorúbb eljárásra, az adó­
hivatalt pedig a kitűzött végrehajtások 
kórlelhetlen megtartására. Azt mondja

pónzügyigazgatói jelentés, hogy:a
„Tekintettel arra, hogy sem a gazda­
sági, sem az ipar és kereskedelmi vi­
szonyokban a múlt évnél kedvezőtle­
nebb viszonyok nem állottak be s igy 
az adófizetésnél tapasztalt visszaesés 
csupán az adófizetésnél alkalmazott 
— közegek igazolatlan mulasztásá
nak tudható be, ennélfogva a pénzügy 
igazgatóság a közigazgatási bizottság 
közvetítését azzal kéri, hogy a városi 
polgármester urat a közadók és egyéb 
kincstári követelések erélyesebb be­
hajtására hívja fel, kötelességévé té­
vén, hogy a hátralékos adózók ellen
most már az árveréseke 
tartsa meg s egyáltalában oda 
hasson, hogy az egyenes adó és had- 
mentességi dij befizetésének biztosí­
tása czéljából a végrehajtási eljárás
teljes szigorral eszközöltessék.

* Munkások kegyelete. Halottak 
napján temették el a Fáik féle kefe 
gyár egyik munkását Pap Andrást, a ki 
mint megírtuk önkezével vetet véget 
életének. A szerencsétlen ember öngyil 
kossága szaktársai közt nagy részvétet 
keltett. Ennek legszebb kifejezése volt

a temetés, melyet a munkások összegyüj 
tött filléreikből rendeztek. A felesleg 
bői azután szép koszorút tettek a ko 
porsöra. A két kefegyár munkásai s 
az összes kefés iparosok kikiser 
ték Pap Andrást a temetőbe. 
Ott Barna Esztike mondott megható 
beszédet. Este azután ép halottak 
napja lévén kivilágították a szegény 
öngyilkos sírját. A kegyeletes tény 
önmagában hordja dicséretét.

* Hymen rózsaláncai. Október so­
rán megszaporodott azok száma, akik 
Hymen rózsaláncaiért esengtek. A 
boldog házasélet reményében negyven 
öten kötöttek házasságot. Ezek közül 
26 pár rof. két par római katholikus 
ogy pár görög katkolvkus, három pár 
izraelita és tizenhárom pár pedig vo 
gyes.

* Tűzvész okozás vétsége miat 
került a vádlottak padjára Varga Jó-1 
zsef kábái okleveles mérnök. A múlt' 
év augusztus hó 22 én Ciohány Fa- 
rencz kábái tanyáján tűzvész pusztí­
tott, a mely alkatomkor 4000 frt ér 
tékü termény pusztult el. A tűz a 
cséplőgépből kipattant szikrától kelet­
kezett. A cséplőgépnél Varga gépész 
ügyelt fel és ezért gondatlanságból 
okozott tűzvész vétsége miatt vád alá 
íelyezték. Tegnap tartott ez ügyben 
végtárgyalást a törvényszék dr. Szeőko 
firó elnöklésével, a tanácsban részt 
vett. Tatay Ferencz újonnan kineve 
zett biró is. A törvényszék a megtar­
tott végtárgyalás után a gépészt az 
ellene emelt vád alól felmentette, m°rt 
kiderült, hogy a gépészt semmiféle 
gondatlanság nem terheli.

* a kinek női és gyermek felöltőre 
van szüksége, no mulassza el fölkeresni 
Rózsa Lajos áruházát, Debrecen kis 
templom bazár ahol most meglepő 
olcsó és szabott árakon lehet vásárolni

* Elveszett. Burgotidia utczától 
Kossuth utczán menve a színházig, 
vasárnap este elveszett egy női ezüst 
óra sok zsuzsuval. Becsületes megta­
láló illő jutalomban részesül, ha lapunk 
kiadóhivatalban megtudható tulajdono 
sának czimére szolgálja.

Gazdasági eredmény a szóm-
Hajdú Dorogról Írja lapunk gaz 

dasági tudósítója:
Á kedvező enyhe, őszi sugaras 

napok, az őszi termények betakarítása 
valamint a szántás vetési munkálatok 
elé hátráltató akadályokat nem gördí­
tenek. A tengeri termés közepes hozom 
mai záródott s 3—10 mm. terméssel 
kát. holdankint 5 mm. átlagot ered­
ményezett,

Hajdumegye északkeleti részében 
a dohány közepesen fizet, csomózását 
már megkezdték. Káposzta a szokat 
lag nagymérvű hernyópusztitás miat- 
alig érte él a közepes hozamot. Had- 
ház, Téglás kertjeiben elég tömött, ke 
mény fejeket hozott, mig Dorog terű

létén csak puha, lágy harasztokat en 
gedett szüretelni.

Takarmányrépa, közép terméssel 
elég jó minőséget azolgáltatott. Tavaszi 
bükköny 6 q. magot takarmánynak 
vetve zabbal kevertea 20 q. szénát 
adott. Maglóhere 2’5 q. szemet, takart 
mánynak kaszálva 22 q szénát fizetet- 
luczernu pedig 24 q. és gyepszénasar,- 
juval 20 q takarmányt szolgáltatott- 
minőségre azonban nem egészen kifo­
gástalant.

Közvetlen emberi táplálékot szol­
gáltató vetemányek közül a bab alig 
fizette meg a magot s a ráfordított 
munkát, a lencse azonban közép termés­
sel adózott. A burgonya 25 mmázsányi 
átlagos hozama már most is romlik. 
Az őszi rozs vetések kielégítően mutat 
koznak, a búza vetések jól kellnek. 
még eddig semminemű kár nincs ben­
nük. A szántás vetés folyamatban van 
s hol a vetésekkel elkészültek, a tava 
sziak alá szántogatnak.

Gyümölcstermés csak alma s 
köte fajokból volt középén aluli s a 
szilva s cseresznye kivételével, általá­
ban alig termett kóstolni való. Szőlő 
A filloxera kegyelméből még 25 liter 
1500 liter ka\ holdankint való eltérés­
sel közepes, de jó minőségű mustot 
adott, mely 9 14 krajezáron kelt.

TÁVIRATOK.
Stefánia házassága-

Bécs. (A Dabr. Újság ered. táv.) 
Beavatott helyről nyert információk 
alapján közlik a bácsi lapolt, hogy 
Stefánia özvegy trónörökösné házas­
sága teljesen elmarad.

A zsokké halála.
Becs. (A Dabr. Újság ered táv.; 

A mai lóverseny Rumbold a hires zsoké 
tragédiájával végződött. A zsoké ver­
seny közben leesett a lóról és ször­
nyet halt. A haláleset hire mély meg 
döbbenés keltett a mai versenyen je­
len volt nagy közömég körében.

Stefánia házassága.
Bécs (A Debreczeni Újság ere­

deti távirata.) Bécsi tudósítónk jelenti 
hogy Stefánia főherezognö házasságát 
az eddig ismert okokon kívül még a 
következő okokból halasztották el. A 
würtembergi hcrczeg kijelentette, hogy 
nem veheti el Erzsébet főhorczeguőt 
ha anyja nem egyenrangú házasságot 
köt. Másrészt a belga király is tilta­
kozik a házasság ellen és nem akarja 
megadni leányjának a királyi fenség 
czimet. A czimkérdésnól fontosabb, 
hogy a belga király megtagadja az 
apanázst és hogy Stefánia elesik Sa­
rolta császárné örökétől, mely körül­
belül 20 millió frankot tesz ki. Ha et­

il!
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llát mégis lenne vaJami a házasságból 
Stefáni főherczegnő ezt nagyon drá­
gán fizetné meg.

Megtámadott képviselők,

Budapest, november 5 (A Debro 
özem Újság eredeti távirata.) A Gra­
zer Montagsblatt jelentése szerint 
Megenhofer kópviseiő és Puclas, a 
vrazer VolksbJatt főszerkesztője, mi-
=-,6JtA^líZeD,v0rfbó1 e^y gyűlésről visz 

elhagyták a déli vasút pálya 
An den Strasse-ban nagy 

lu körülvéve tettleg megtá- 
dta„tak, miután már Hitzendorgban

foiuviii8 ajka,mával heves jelenetek 
lejlődtek ki afkonzervativek és a szociál 
demokraták közt.

Lelejezés. Rosnet Reinhold nap­
számost, a kit a briegi esküdtszék ha 
Iáira ítélt, mert nyolc éves kis fiát a 
vízbe fullasztotta, — Reindel megde- 
burgi hóhér szombaton reggel lefe 
jezte.

,E9y tanár öngyilkossága. A Fiú­
méból Budapest felé jövő gyorsvona 
ton vasárnap délben agyonlőtte ma- 
gat Péterfy Jenő budapesti állami fő- 
reáliskolai tanár, a Kisfaludy-társaság 
agja, az ismert nevű philosophiai s 

irodalom történeti iró és aesthetikus.

meddig"?M,n<*en

— Hát persze reggelig.

A radiánji tündér.
Irta : Than Gyula.

A trónörökös házassága.
Bécs (A Debreczeni Újság ere­

deti távirata.) Ferencz Ferdinánd és 
Lhotek grófnéről ma Bécsben az a hir 
terjedt el, hogy tegnap a Cbotek csa­
lád egyik csehországi birtokán meg- 
eskudtek. Tudósítónk jelenti, hogy ez 
a hír alaptalan. Az esküvő eddig nem 
volt meg.

Hirtelen halál.
a ^U(l<lPesi (A Debreczeni Újság

eredet, távirata) Rencsek Ferenc,3!
^lndh-'iSTtegnap es,e “z Atlila-kor 
utón hirtelen rosszul lett, eeszeesett
n Salt' ^Holttestét bee,állították
A haíálénKékl .orvo6tani intézetbe.
deriteid. “ * bonC2olás f°W fel-

A Duna halottja.
Budapest ( A Debreczeni Újság 

erede , távirata) Ma éjjel a Láncz* 
hidrő! egy az iparososztályhoz tartóz í 
58 évesnek látszó fiatal ember a Du- 
nába, u8rtott és nyomtalanul eltűnt 

Minden mentés kísér­
let hiába valónak kizonyult. ,-v u., c,uuctiaioti gvan la

katcs hottesfét találták ott. A holt- 
test mellett egy tőr s betörőeszközök
r BVAPtAfcr 11 z _VEGYES.

— Az okos pudli. —
Különös rablóbetörési esetet je­

lentenek Marcheggből. A legutóbbi 
esték egyikén egy ottani nagy gyár 
igazgatója szobájából a pénztárba ment 
hogy egy könyvben valamit megte­
kintsen Mint rendesen, most is vele 
ment okos pudli-kutyája, melynek az 
a szokása, hogy ura előtt az ajtókat 
felnyitja s aztán beteszi. Az állat föl 
nyitotta azt az ajtót is, mely a pénz­
tári hivatalnokok szobájából egy kis 
fülkébe nyílik, melyben a pénzszekré 
nyék vannak elhelyezve.

Az igazgató nagyon csodálko­
zol , hogy ez az ajtó is nyitva van 

Pedig éjjelre rendesen elzár ’ 
tak. Azt hívén, hogy ez az illető hi 
vat am ok szórakozottságából történt 
már be akarta zárni az ajtót, midőn 
Kutyája különös magaviseleté figvel- 
messe tette, hogy itt valami szokat- 
an dolog történik. A pudli dühös uga 

fással ugrott a mikébe s amint az 
igazgató bevilágított egy embert látott 
a pénzszekrények mellett guggolni. Az 
igazgató becsapta az ajtót és segitsé 
get hozott.

Amint a fülkébe ismét beléptek 
egy két hét előtt elbocsátott gyári la’ 
katcs hoffAtitót fniAWxí. ,

. Nagy tűzvész. Szepes-Tepiicen 
mint lapunknak telegrafafjáb vasár' nap délelőtt nagy tűz volt ’llintet 
harminc épület égett le, igen sok ter-1
méssel és háziállattal együtt. A tűzi

hogy Bendik János i 
földbirtokosnál a cséplőgépből a szikra ' 
Elpattant és a közelben fölhalmozott termést megégett. zolt

Hol van Luccheni ? . . . Temes 
varott, a belvárosi Hunyady-utcában 
az éjjel egy ember futott tel és alá 
egy nagy késsel hadonázva. " ’

— Hol van Luccheni ? Megölöm 
a gazembert 1 - kiáltozta folytonosan 
Az arra cirkáló rendőr bekísér1-- 
a szerencsétlen elmeháborodott embert 
a kapitányságra a hol kiderítették 
ho/y Babies Sándornak hívják ésI 
Végvárról került Temesvárra. Az őrül 
tét beszállították a kórházba

L, 7 7 j; ,Ui * ueiuroeszKozök hevertek. Konstatálták, hogy az em­
beri ki kétségkívül betörést akart, meg 
kísérelni s a tőrrel esetleg valakit meg 
gyilkolni, szívszólhüdésben halt megS

Mulattató
Célzás.

Őrmester (a szabadságáról meg­
érkező bakához) : Persze, szabadságra 
nS16”'"’ r tuctoak, de a kai
Soltok™.I,°Zn>‘l1 má8i’ mint ca“k

Hosszú bucsuzás.
- No kedves feleség, hát isten 

veled. Megyek a klubba.
Aztán mikor jössz vissza ? 

ban várhatsz. e*kem* mind<,n pillanat'

figyelmeséé*,eu?8 “yja ** **»

visszsjöllél6 Vagy az M,'Ä» 1 M4r 

zelede»°m0mé ‘ beteelM te-

dámára, minfha’csak”azr^ákarníuié0'' 
dezm tőle, hogy kicsoda? * Ó kér"

— Látom asszonyom, hosv ön*
rmeLgéeP,Leg%náSu7ugí?„gíat^ádS2eJ
Csak engedje megf hogy sZít Zl 
gyek és helyet foglalhassak.

— Kérem 1 Tessék.
Hornom« széket vett elő. Gazda- 

gon csipkézett napernyőjét maga elé 
állította s beszéd közben a mint 
csipkét babrálta, többet nézetta L 
ernyőre, mint a betegre. 8p
kezd,rbeszeégdétHomorrZ™y0™gJ07
táat^ elkerül heteim V°'na' ha 6 ,át0ga'

Innotz Ah ? 1 T hangzott el a meg- 
Iepetés szava a beteg ajkairól. Kezé­
vel pedig magassabbra húzta, egészen 
a hónaljáig a paplant; mintha csak
tnnnM62?1 V°lűa 3 szokaBan Já-
*Df3^valtSZemben,1 Sem 3 szava> fem 
a tekintete nem volt barátságos ennek
az asszonynak. A milyen kíméletlen
1 Vgalk,A0lyan lesuit6> komor ez 
m^á!iL^ZegénJ' bete£ «sszony szinte 
megrázkódott a paplan alatt. Ebben a 
pillanatban az a kiváncsi kérdés tá­
madt benne:
* miüÄfy1“lehet tz “aa6Zony

A másik pillanatba,! pedig már\ÍLaroft0líd° í’ h0gy kár volt elti^edni
MargUoí így egyedül, tehetetlenül

/e 6Líbl az aR6zonytól. Nem 
J a jóban, hiszen sötét a tekintete, 
idegesen, izgatottan babrálja a nap-
ké5nyÖJé?’ Ugy ,átszik naSy dologra

— Asszonyom — folytatta ismét 
Hornomé egy kissé elfoiródott hangon
• kuDi ^om beteg. Gondolom, hogy 
jo lesz önre nézve is, ha gyorsan 
végezünk. HaJlgassen meg. Igyekezni 
fogok, hogy gyorsan és röviden meg-
ezélja8™ Önne mi 82 én Riogatásom

A beteg már nem bírta tovább
f8,r.e™®^6 hangján sietett feltenni a 
a kérdést.

I — Mielőtt asszonyéra beszédét 
i megkezdené, szabad talán tudnom ki- 
i tiez van szerencsém ?

Hornomé gúnyosan mosolygott
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azt amintha csak kínozni akarná
szegény asszonyt. , I

— Kíváncsiságát tudom méltá­
nyolni asszonyom. Az illem ellen vé­
tettem, mikor nem ezen kezdtem, de 
hát ügyünk érdekében akartam szán­
dékosan későbbre hagyni. Egyébként 
hát tudja meg asszonyom, Homor Gá- 
borné vagyok.

A szegény beteg asszony egész 
testén hideg borzadály futott át. Pilla­
nat alatt tisztában volt vele, ez a be­
mutatás megmagyarázta, hogy Ho­
rnomé csak azért jött az ő szerény 
hajlékába, hogy útjába álljon gyer­
meke boldogságának.

— Met. lepte önt asszonyom a 
a nevem. Lássa gondoltam ón ezt. 
Azért akartam először elmondani, ami 
mindkettőnk ügyére vonatkozik s ak­
kor könnyebben vette volna ezt a be­
mutatást. Látom arcza egészen meg­
változott. Pedig lássa nincs oka tőlem 
remegni asszonyom. Sietek is kijelen­
teni, mert nem azért jöttem,hogy ön­
nek kellemetlen, nehéz, keserű órákat 
szerezzek ; sőt ellenkezőleg, azért jöt- 
t.m hogy ezektől megszabadítsam, és 
hogy más utón bár, de megvalósítsam 
amire önnek ez idő szerint legnagyobb 
szüksége van,, a nyugalmát, boldogsá­
gát és leánya szerencséjét.

(Folyt, köv.)

@ adnia p.
Ma, kedden „B“ bérletben.

A czigánybáró.
Operette ó felv. Strauss I-től. 

Személyek '

se- ■»#

BOROS Testvérek
női divat áruháza

DEBRECZEN Kossuth-u. 6 sz.

Olcsó alkalmas ajándék tárgyak.

Raktárunk feleslegét: Fi­
nom női ruhakeim a maradékok 
árait felére szállítottuk le.

Selymek, Bársonyok, Vele- 
zek, Kendők, Eíhaipok, Ha­
risnyák, Keztyük. Leszál­
lított árakban. Nagy Vá­

laszték.
Női kézi munkák és kellékek.

Felülmulhatlan olcsóságok.

Még csak e héten kaphatók
a csődtömegekből vett :

férfi női és gyermek cipők, 
sapkák, kalapok ingek, angol­

derék, fűzők (mieder)
és több e szakmába vágó cikkek.

még eddig nemlétezett
Hijr olcso arakon.

Tiszteltei:

Székely Jenő,
Miklós-utca B-sö szám.

Van szerencsém a nasrvérdemíi közönség b tulomá- 
aára hozni, hogy az eddig a Piacz utcza 42 szám alat levő 
fűszer üzletemet ugyancsak a IPJaeac— utozia. 70 
számú (Dr. Fráter-féle) házban tettem át s hol is üzle­
temet tetemesen megnagyobbhottam, és azon kellemes hely­
zetbe jut' ttam, hogy

Zsupán Kálmán 
Arzéno, leánya 
Mirabella, guvernant 
Ottokár, 11a 
Gróf Carnero 
Ozipra, czigányasszony 
Szsffi, czigányleánv 
Barinkat Sándor 
Gábor diák

Sziklay M. 
Sárosai P 
Szigeti L.
Bay László 
Szathmáry Á. 
F. Kállay L. 
Bődi Ella 
Karacs Imre 
Ferency I.

Holnap: A létért való küzdelem

h

és etb czikkeimet a legjutányosabb árak mellett szolgáiba- 
tom ki.

Amidőn még biztosítom a legpontosabb és legszoli- 
dab kiszolgálásról maradtam

teljes tisztelettel

?rs>

%

Bodástól megóvj I
Legfinomabb szappan ibolya illattal, üditőleg hat a bőrre, a melyet báreonyszetű simává tesz és a zeiro- 

neffóvja és így mint a legjobb Toilett szappan bár Irmok ajánlható.nego ja, e e «ti 11 miotSachets a fehérnemű
SSVW’OSIb ©felSk dl© közzé téve azt igen kelle-

., . .... , . kr 3 drb 2 frt. 10 kr„ kis darab 15 kr.mes ibolya illatossá teszi. 1 drb. 75 kr , ó aro. Főrakt6r Debr0CZenben
Nagybani eladás Osztr. Magy. birodalom részére . $Eirá.lvi Tivadftr

Jitkobljevioh. ■. YVraaar
_ . xj Q mütpar áru üzletében.Bécs. I. Spiegelgasse No. 8.

Békés Emil
Piacz-utcza 70 sz



r - -RKCZh N'l L.iSAG

Szőnyegek,
y mm

Bútor szövetek,
.. Gyapjú és csipke
• függönyök,«

így is eiiteiteiitők *
flanel takarók 

nagy választékban kaphatók

SZABÓ LAJOS Fiai
czégnél Debreczen. 

=1^—

f Legjufányosabb árban beszerezhetők. 
g -A.aier-féle

, " 6 SZifltót

* Bőrárak emelkednek. ^
ff Atl0SZírzák czipőgy,árosok a bőrárak gyors emelkedési,« $ 
Jfc vetkez^en kényszerítve vannak a bőráruk árának felemeléséi ^

JLjJ^november 7.

cztpígfáp
wÄraR sár* •*

»".“a,,’

A mödlingi czipőgyár debreczeni fiókja
Debreczen, Piacz-uícza 50 szám. J ^

ja «tar. MM Etel ?
__ _ vezetése alatt.

I egyedüli gyári raktárában

g DEERECZENBEN ’

I Szent- Királyi Tivadar \
t müiparáru üzletében. |

Földvár^ L.
első debreczeni Mechanikai és Phizikai 
készülékek és Elekttrotechnikai qéDavár- 
„ tási műhely U HUy
Kossuth jitcza 15. ?z., az udvarban.

Részit viJJamos világítást Di­
namó és Elektromotorokat orvosi 
műszereket, B'izikai tanszereket.

Rí vál t ni Telephon es Házi sür­
göny készítését 1% évi jótállás mellett 
valamint minden e szakmába vágó ja 
vitasokat, úgymint: kerekpárok,"var­
rógépek és automaták javításai. 

Tanuló azonnal felvétetik.

ELADÓ.
Teljesen jó karban lévő

HÁROM TEKEASZTAL
melyből i> karambol, 1 kégli asztal

jutányos áron eladó,
A tekeasztalok a CasinóKossuth 

ulczai helyiségében megtekinthetők
elvihetők6nZ * melle,t

-A^n°A szépség kecsességét H
egyedül a jó

... „ ' -------- ----------- Mitiiso magyar $
orvosilag elismert mű ^

m ellfüző-gy ár. f
GOLOSTEI# HÄR0UE |

Debreczen, Főtér. H
g 11 , . A,a“lj* a legjobbnak elismert, saját gyártmányú $
M alkalmi-, oldal- és liasfüzöieit $
$ Ezen Matinéé fűző, nr y m. k szat adalomma] v. n i r, 5
& niamumyom. Szám tálán orvos bizonyítja ho-v , r Vi a’ snJRfM 
y eémelv rossz r ^ndszír szerint készített k»« -jy i ,'uzo hivatva van
$ .Bégeknek e|,j#t v”,f ‘,S”,e" ,ut6 •»•*' festi beteg-*'
"6 Vidéki meg, e,"lelet, k fí ,jrn k §

$ ^_Km6peS árJe^zék ingyen és bérmentve V
<£. ,v ™«K.V készlet és nagy választ»/, «=c--. '■#

marton oyujlá
DEBRECZEN (Bika szálloda mellett.)

Női, férfi és gyermek
és nadrágok

meleg alsó szoknyák, 
gyermek haraszt ruhák, !

szövött és kötött mindenfaj
w*,.**.,

tóii bor és kötött keztyiik,
posztó Ic e vn doH , I 

legújabb mosó szövött és
fla.rx.el telesein 
minden f j bélésáruk és

szabó kellékek.

rendekből
°ló.lse ^seTo^ésefe 

beretvák és hsjvágó
m - gél>ek nagy választékban.

|l is tvisefö egyleli fagok szokásos kedvezményben ré. zesfllnek

Színtartó kötő PAMUTOK
ingek gallérok 3 kézelők 

iecfujcüfb nyakkendők.

Gyári ralstár.

Ruha haj és fsgftöfékbi!
jutiü nyo?s ?irak 

mindonlhj seprű és


